

多国对俄制裁、驱逐外交官 俄乌谈判再遭阻碍?



俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫

综合报道,连日来,多个欧洲国家驱逐大量俄外交人员,美英当地时间6日宣布对俄实施新一轮制裁,加上俄乌谈判进展有限,俄乌局势仍不明朗。

美英宣布新一轮对俄制裁措施,包括普京女儿

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,当地时间6日,美国宣布对俄罗斯新一轮的制裁措施,制裁对象包括俄罗斯金融机构、俄总统普京的成年女儿和俄外长拉夫罗夫的妻子和女儿等。

美国一位高级政府官员表示,美国将对俄罗斯最大的金融机构俄罗斯联邦储蓄银行(Sberbank),及其最大的私人银行阿尔法银行(Alfa Bank)实施全面封锁制裁。

另据英国天空新闻网报道,当地时间6日,英国外交大臣特拉斯宣布英国将对俄罗斯实施新一轮的制裁。内容包

括:英国将在2022年底前全部停止从俄罗斯进口煤炭和石油;全面冻结俄罗斯最大银行俄罗斯联邦储蓄银行的资产;终止英国所有对俄投资等。

外交官遭多国驱逐,俄方:不排除断交可能性

当地时间4日起,包括德国、法国和西班牙等多个欧洲国家驱逐大量俄外交人员,其他欧洲国家也纷纷效仿。

当地时间6日,挪威外交部发表声明,宣

布驱逐3名俄罗斯驻挪大使馆的外交官。同日,葡萄牙外交部长若昂·戈麦斯·克拉维尼奥宣布,该国已驱逐10名俄罗斯驻里斯本使领馆人员。克拉维尼奥表

示,做出这一决定是适当的,因为俄罗斯外交人员从事的活动违反国家安全规定。

对此,俄总统新闻秘书佩斯科夫称,西方国家如果继续驱逐俄罗斯

外交官,不排除俄将中断与西方国家外交关系的可能性。“驱逐外交官是关闭外交关系窗口的决定。”与此同时,他强调,必须维护外交关系,尤其是在当前的条件下。

俄乌谈判进程继续,进展有限

另一方面,俄乌谈判进程仍在继续。不过,佩斯科夫当地时间6日表示,谈判比期待的“更加拖泥带水”,俄方希望看到“来自乌克兰方面的更多进展”。

佩斯科夫还引述俄外交部长拉夫罗夫的话指出,俄乌谈判每次都给人留下一种印象,

“一旦有理由希望在谈判中取得‘某种有限度的进展’,就会出现阻碍谈判的情况”。

他表示,希望乌克兰方面能够同意俄方谈判代表团提出的条件,“我们希望通过谈判结束特别军事行动”。

另据今日俄罗斯

通讯社报道,佩斯科夫还进一步说明了俄军撤离基辅的原因。“为了给谈判创造有利条件,我们想做出一个善意的姿态。”

此前,泽连斯基曾于当地时间5日称,他与俄罗斯总统普京的会面很可能不会进行。但他表示,乌俄谈判还应

该继续。

土耳其外长恰武什奥卢则表示,虽然来自布恰和其他一些地区的影像破坏了俄罗斯和乌克兰之间的积极气氛,但土方仍对双方的谈判抱有希望,并持谨慎乐观态度,土方正在尽力而为。

据中新网

美国国防部援助乌克兰无人机 普京向塞匈领导人通报俄乌谈判情况

综合新华社驻外记者报道:美国国防部发言人约翰·柯比6日在记者会上表示,国防部将使用总统拜登5日批准的1亿美元乌克兰援助资金向乌提供额外的“标枪”反坦克导弹和100架无人机。俄罗斯总统普京6日分别与塞尔维亚总统武契奇、匈牙利总理欧尔班通电话,通报俄乌代表团谈判的相关情况。

——美国国防部发言人柯比6日表示,美国正在对“少量”在美乌克兰士兵

进行无人机操作训练,这些士兵不久将返回乌克兰。柯比说,2021年8月迄今,拜登已批准6批对乌军事设备援助。俄罗斯发起特别军事行动以来,美国对乌援助总额已超过17亿美元。

——据俄罗斯总统网站消息,普京6日分别与武契奇、欧尔班通电话,就双边关系及乌克兰局势等热点问题进行讨论,普京通报了俄乌代表团谈判的相关情况。在与武契奇的通话

中,双方重申了进一步发展俄塞战略伙伴关系和扩大包括能源领域在内的经贸联系的共同意愿。

——乌克兰总统泽连斯基6日上午通过视频对爱尔兰参众两院发表演讲,介绍乌克兰最新局势,呼吁爱尔兰等加大对俄罗斯的制裁力度。爱尔兰总理马丁随后发表讲话,表示愿进一步加大对乌的支持力度。

——据塔斯社消息,俄军辐射、化学和生物防

护部队司令基里洛夫6日在联合国安理会阿里亚模式会议上说,美国正利用国际法空白扩大其在世界各地的军事生物潜力。基里洛夫指出,美国在不同国家按照同一脚本建立生物实验室,并将它们接入到一个统一的全球生物状况监测系统。俄国防部数据显示,自2005年以来,美国承包机构为军事生物项目提供的资金总额已超过50亿美元。

据新华社

新闻速览

美国累计超1284万儿童感染新冠

美国儿科学会和儿童医院协会本周发布的最新报告显示,截至3月31日的一周,美国新增儿童确诊病例27521例,累计已有12841170名儿童确诊感染新冠;此前4周,全美新增儿童新冠确诊病例超过13万例;自去年9月第一周以来,美国已报告近780万例儿童新冠确诊病例。

据新华社

去年美国每17小时就有一人遭遇“路怒”被枪击

美国“每个城市支持枪支安全”组织记录“路怒”相关暴力事件的最新报告显示,在2021年,“路怒”引发的枪击事件去年在美国总计造成522人死伤,其中131人丧命、391人受伤,平均每17个小时就有一人在路途中遭遇枪击。

据新华社

匈牙利称准备用卢布购买俄天然气

据路透社报道,当地时间6日,匈牙利总理欧尔班表示,如果俄罗斯有要求,匈牙利将用卢布购买天然气。

匈牙利外交部长此前还表示,欧盟当局在匈牙利与俄罗斯的天然气供应协议中不会起到“任何作用”,该协议是基于匈牙利国有企业MVM与俄罗斯天然气工业股份公司(Gazprom)之间的双边合同。路透社称,匈牙利此举打破了与欧盟的联盟,后者一直在寻求统一战线以反对俄方提出的要求。

据中新网

印度首次发现新冠重组毒株XE感染病例

印度孟买市政府6日发布消息说,在孟买发现1例新冠重组毒株XE感染病例,这是在印度首次发现这种新冠重组毒株。今年初,新冠重组毒株XE在英国被首次发现,它是奥密克戎毒株的亚型BA.1和BA.2的重组毒株,已知最早的样本日期为今年1月19日。世界卫生组织在3月29日的疫情报告中说,初步数据显示XE毒株比BA.2毒株有更强的传染性,但还需更多数据才能确认具体情况。

据新华社

国际能源署宣布其成员将释放1.2亿桶石油储备

国际能源署执行干事法提赫·比罗尔7日宣布,该机构成员国将释放1.2亿桶石油储备(包括美国从其战略石油储备中释放6000万桶),以应对俄乌冲突影响。这是国际能源署一个多月来第二次宣布释放石油储备。3月1日,该机构宣布释放6000万桶石油储备。

据新华社